



市领导会见银川市党政代表团

本报讯（记者 詹文）昨日，市委书记崔永辉会见了由银川市委书记赵旭辉率领的银川市党政代表团一行。

崔永辉代表市委、市政府对银川市党政代表团来厦考察交流表示欢迎，对银川经济社会发展取得的成就表示祝贺，并介绍了厦门改革发展情况。他说，闽宁协作是习近平总书记亲自开创、亲自部署、亲自推动的伟大事业，承载着习近平总书记的殷切期望。对口帮扶闽宁

镇是党中央和省赋予厦门的一项光荣政治任务。结对以来，厦门与银川深入贯彻习近平总书记关于东西部协作的重要论述，认真落实闽宁两省区工作要求，围绕产业发展、脱贫攻坚、人才交流等方面密切协作，取得丰硕成果，结下深厚友谊。当前，厦门正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，勇立潮头、勇毅前行，努力率先实现社会主义现代化。新征程上，我们将全面落实党中央决策部署

和省省委工作要求，进一步深化两地各领域务实协作，推动更深交流、更广合作、更大发展，不断取得对口协作工作新成效。

赵旭辉对厦门长期以来给与银川的支持表示感谢，对近年来厦门经济社会发展取得的巨大成就表示祝贺。他说，厦门是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地，也是改革开放的先行区，闽宁协作更是习近平总书记亲自谋划、倾情开辟的康

庄大道。27年来，两地始终沿着习近平总书记指引的方向感恩奋进、携手前行，共同开创了东西协作的光辉典范。希望以本次考察为契机，学习好经验、好做法、好理念、好作风，发挥双方优势，推动在更多领域、更深层次开展合作，山海携手把闽宁镇打造成乡村振兴典范，共谱新时代东西协作新篇章。

厦门市领导李辉跃、连坤明，银川市领导丁炜参加会见。



中国女足在厦 3比0击败泰国

- 仍保留出线希望
- 白鹭体育场观众昨晚突破2万人



[A10版]

厦门市第三东通道动工开建

A1标段昨开工，全长3978米，包括福建省内最大跨径桥梁刘五店航道桥

项目全长19.64公里，争取年底前全线动工，2026年与翔安机场同步建成投用



第三东通道A1标段开工仪式在观音山举行。图为工人进行施工栈桥钢管桩吊装作业。（本报记者 王协云 摄）

第三东通道 路线示意图



点击

超级跨海 通道工程

第三东通道是连接厦门本岛与东部翔安区、翔安机场的进出岛交通通道，是一项超级跨海通道工程。它的建设将有助于完善厦门跨海通道布局，全面推进岛内外一体化进程。

总投资 372.7亿元

第三东通道，是厦门路桥代建的厦门市第八座公路跨海通道，总投资约372.7亿元，这也是省内单体投资最高的公路工程项目，项目的开工正式拉开了厦门经济特区“建设交通强国”新篇章。

A1标段

A1标段位于厦门市第三东通道本岛侧，全长3978米，建设内容主要包括沙滩桥、本岛侧接线桥、刘五店航道桥两侧非通航孔桥及刘五店航道桥等。

刘五店航道桥为1948米五跨连续组合桥塔平面缆悬索桥，索塔高178米，主跨长度928米，为福建省内最大跨径桥梁，这也是我省离岸式海中悬索桥建设的首次尝试。

厦门水利工程质量 再获全省A级第一

全省水利建设质量工作评价结果公布



[A02版]

环东浪漫线 获帆船运动青睐

入选2023中国帆船运动精品目的地



[A02版]

书香鹭岛 活动月精彩纷呈

- 鹭岛书市携2万余种、8万余册好书亮相
- “书香鹭岛·乐游厦门”10条主题旅游线路推出



[A05版]

厦门高崎国际机场 今年出入境旅客 破200万人次

创下近四年来新高，出入境旅客量位居全国空港口岸第四

本报讯（记者 杨霞瑜 通讯员 黄凯）10月28日14时许，随着飞往泰国曼谷的厦航MF833次航班从高崎国际机场顺利起飞，高崎国际机场出入境旅客量突破200万人次，创下近四年来新高，出入境旅客量位居全国空港口岸第四。

“从申请临时入境许可到通关入境，整个过程十分顺畅，非常方便。”从澳大利亚来厦参加商务活动的华裔陈先生对高崎边检站提

供的144小时过境免签便利通关感到十分满意。

随着国际人员互访、经济贸易往来、文化交流日益密切，高崎国际机场出入境客流呈现逐季攀升、增长强劲的态势。据统计，高崎边检站今年前三季度查验空港口岸出入境旅客分别为41万、62万、75万。除了旅客量的突破，厦门空港口岸查验出入境客流还呈现出三大特点：一是受到国际赛事和会议影

响，外国人入境旅客量明显增加，尤其是第三季度呈逐月攀升态势，环比增长约15%、19%，恢复至2019年同期的八成左右。二是国际中转保持高速增长态势，已为近2.5万人次的外国人办理24小时临时入境许可。三是高崎国际机场客运航线增长至26条，其中洲际航线达6条。随着秋冬航季的到来，10月31日还将开通厦门至卡塔尔多哈的定期国际航线。

1.65亿人次

- 2023年厦门市市民文化节为期36天，共举办425场活动，昨举行闭幕式
- 文化节吸引500多万人次参与，全网传播触达量破1.65亿人次

[A03版]